

Городской ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 149 (2678)

ЧЕТВЕРГ

26

ИЮНЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 10 коп.

Обеспечим страну металлом

Металлурги Советской страны глубоко осознали свой долг перед Родиной в исторические дни великой отечественной войны.

Еще дружнее закипела работа у доменных и мартеновских печей, на прокатных станах. В первый же день — 22 июня — Кузнецкий завод добился максимальной за июнь суточной выплавки чугуна. Вместе с до-

менщиками превысили задания маркеновцы и прокатчики. Невероятно выполнили суточный план по всему металлургическому циклу заводы Магнитогорский, Днепропетровский, Дзержинский имени Дзержинского, Азовсталь, Сталинградский орденоносный завод «Красный Октябрь», Днепропетровский орденоносный завод имени Ленина и ряд других.

(ТАСС).

КРАСНАЯ АРМИЯ — РОДНОЕ ДЕТИЩЕ СОВЕТСКОГО НАРОДА

героическим бесстрашием, с честью и доблестью Красная Армия бьется с вероломным и жестоким врагом на государственных границах нашей родины. Все мысли и чувства, вся любовь нашего народа — там, на рубежах, со своими верными сыновами. Стойкость и мужество доблестных бойцов, командиров и политработников наполняют нас гордостью. На страницы героической истории советского народа родная Красная Армия уже вписала новые подвиги.

Слава мужественным защитникам родины!

Зазнавшийся враг, избалованый легкими и дешевыми победами над слабыми армиями небольших народов, над прогнившей насквозь верхушкой некоторых государств, уже почувствовал в первых боях и очень скоро убедится в том, что теперь, на советских границах он встретил армию особого типа, новую армию, Красную Армию.

Это — армия могущественного, свободного и гордого своей силой советского народа. Это — армия плоть от плоти и кровь от крови народа, который победил всех своих врагов, сплотился воедино и под руководством великой партии Ленина — Сталина создал великое государство.

Весь мир изумлялся тем гигантским силам, которые советский народ развернул на мирном строительстве в своей стране. Мир изумится силам, которые советский народ в негодовании и патриотическом гневе обрушит на головы разбойничьей фашистской банды, посягнувшей на не-прикосненность советской священной земли.

Наше дело — правое дело. Это знает каждый боец Красной Армии. Ему ясны цели и задачи войны. За его плечами расстилается наша родина, великая страна, которая не хотела участвовать в войне. Воин Красной Армии защищает родину, свободу и честь родного народа, жизнь и труд своей семьи. Он выполняет святой долг гражданина Советского Союза. От него, от его мужества и воинского искусства, зависит безопасность детей и женщин, безопасность городов и сел, заводов, железных дорог — всего, что с таким самоотверженным трудом, с такой любовью создал советский народ.

А против нашей Красной Армии — полчища, которые фашистские захватчики ведут на разбой, на грабеж, на подлое насилие. Преступная гитлеровская банды скрывает от немецкого народа цели и задачи своего хищнического набега.

Советский народ беззаботно любит свою Красную Армию, свято хранящую традиции наступления, военной активности, боевого первенства. Советский народ заботится о своей армии, как мать о любимом детище. Никаких усилий не шадит и по-

литической реакции — будет вдребезги разбит под ударами Красной Армии.

Красная Армия спаяна со всем народом единым патриотическим порывом. Мысль о защите родной земли, о разгроме наглого врага владеет каждым рабочим, каждым колхозником, каждым интеллигентом нашей страны. У советских патриотов одни помыслы, одно желание — нанести подлому врагу сокрушительный удар. С этим страшным желанием отцы, матери, жены провожают в Красную Армию своих сыновей, мужей.

— Сынок мой, бей врага еще сильнее. Так бей, чтобы пепла от него не осталось.

С такими словами провожает в бой своего сына — Героя Советского Союза тов. Курочкина его мать.

Так говорит своим сыном — красноармейцам, командирам, политработникам — вся советская мать-родина.

За свою многовековую историю наша родина выдала не одного наглого захватчика, похвалявшегося тем, что он покорит земли русского народа. Но громкие карьеры прославленных авантюристов-воителей неизменно заканчивались поражением и позором.

Торопясь уйти в 1918 г. с Украины, бросая под ударами красных партизан воинское имущество, снаряжение, лошадей, германские чванливые генералы повторяли бегство своих предков, разбитых в знаменитом Ледовом побоище.

В отечественных войнах за независимость своей страны создавались боевые традиции русского народа. Он рождал гении военного дела. Имя Суворова внушило ужас врагам. Из суворовской школы вышли герои 1812 г., герои Севастопольской обороны.

Эти героические традиции во много раз усилены Красной Армией, преемницей славы своего народа. Красную Армию воспитала и закалила партия большевиков, неразрывно связанная с народом, выросшая из недр рабочего класса, партия, проявившая волей к победе, наступательным духом, ясным знанием великой исторической цели. Создатели партии большевиков — Ленин и Сталин — они и организаторы Красной Армии, армии нового типа, Рабоче-Крестьянской Армии.

Советский народ беззаботно любит свою Красную Армию, свято хранящую традиции наступления, военной активности, боевого первенства. Советский народ заботится о своей армии, как мать о любимом детище. Никаких усилий не шадит и по-

щадит советский народ, чтобы дать своей Красной Армии новейшую боевую технику, вооружение самых последних марок. Для этого создана мощная оборонная промышленность. Для этого на заводах самоотверженно трусятся отцы и братья бойцов, ушедших на фронт. Лучшие умы нашей страны, лучшие руки советской земли творят совершенную технику для своего родного детища — Красной Армии.

Железное единство сплачивает фронт и тыл. На заводах и на колхозных полях советские граждане сжимают в руках орудия труда, как сжимали бы винтовку. Все — для победы! Все — для родины!

Этим единством сильна Красная Армия, оно проникает всю ее, от верха до низа. Красная Армия отражает в своем составе великую страну, ликвидировавшую эксплуататорские классы, страну, где создано нерушимое морально-политическое единство советского народа. Бойцы, командиры, политработники Красной Армии — люди высокого воинского долга, высоких военных знаний, беззаветной преданности родине, партии Ленина — Сталина. Командный состав Красной Армии — это плоть от плоти народа, это цвет народа, его лучшие, преданные, талантливейшие представители. Наш народ видит в бойцах, командах, политработниках Красной Армии своих верных сынов, доблестных патриотов, героических защитников великой советской страны.

Красная Армия знает, что ее героической борьбой с глубоким сочувствием следит все передовое человечество. У Красной Армии сотни миллионов друзей во всех странах.

Советский народ уверен в своей победе. Он знает, что борьба нелегка. Впереди — трудные дни. Но к трудностям привык советский народ. Преодолевая трудности, он одержал победы над интервентами в гражданской войне. Преодолевая трудности, он нанес врагам, посягнувшим на советские границы, удары, памятные и соседям нашим, и всему миру.

Коммунисты, партийные и непартийные большевики всегдашли в первых рядах. Они идут в первых рядах Красной Армии, высоко поднимая знамя Ленина — Сталина.

Родной Красной Армии — вся наша забота, вся наша любовь! Пламенный привет вам, родные наши, бесстрашные герои!

Бейте врага до конца и без пощады!

(Передовая «Правды» за 25 июня),

Сообщение советского информбюро*

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волынском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контурарами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесен тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня совет-

*) Отныне сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

ская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

* * * * * Немцы спускают по 5-10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

* * * * * Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня шесть германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен четыре немецких офицера.

* * * * * 24 июня четыре немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалакши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

* * * * * Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Огромный патриотический подъем

В просторных и светлых цехах механического завода агрегатами умело управляют люди. Сейчас здесь звонче стал шум моторов и скрежет резцов. Чеканное слышится удары рушников слесарей.

В эти дни особенно слаженно работает коллектив механического завода. Огромный патриотический подъем охватил всех. Молодежь быстро овладевает специальностью токаря, фрезеровщика, слесаря, литейщика. Рабочие, инженерно-технические работники с первых дней отечественной войны у станков, на производстве куют победу над врагом.

Слесарь комсомолец т. Сабенин и его напарник т. Жестков с 23 на 24 июня на сборке муфты работали по 13,5 часов и за каждый час выполняли по две нормы.

Слесари: тов. Муравьев 24 июня выполнил план на 173 проц., а тт. Корепанов, Сергеев А. и Аринин выполнили по три нормы каждый. Токаря тт. Ларичев А., Тяжелков Н. дают по две половинной нормы, а тов. Седов работал 16 часов выполнил более 7 норм вместо двух норм.

А. АНДРОВ,

Великая отечественная война советского народа

I. Наше дело правое

День 22 июня 1941 года войдет в историю, как начало великой отечественной войны советского народа против фашистской Германии, которая совершила разбойничье нападение на Советский Союз. 200-миллионный советский народ, как один, подымается на борьбу против разбойников, вторгшихся в наш родной дом. В борьбе с бесчисленными врагами народы СССР создали свою свободную и могучую родину. Героической борьбой и упорным трудом завоевали они это отчество, защищая его грудью своей. Из крови и грязи первой мировой империалистической войны, из невероятной разрухи гражданской войны подняли советские люди на невиданную высоту свою родину, они превратили отсталую прежде страну в могучую и передовую страну. Эту борьбу возглавила великая партия Ленина — Сталина.

История русского народа и других народов СССР знает изумительные примеры героизма, самопожертвования, стойкости в борьбе и в далекие прошлые века, и в наши дни. Все знают, как храбро сражались русские люди во время Ледового побоища 5 апреля 1242 года, когда разгромлены были «псы-рыцари» Ливонского ордена — далекие предшественники сегодняшних фашистов, как, по словам Маркса, эти «прохвосты» были выброшены, изгнаны из русской земли.

История русского народа знает отечественные войны, когда народ в великом порыве сметал вражеские армии, руководители которых претендовали на мировое господство. В 1812 году русский народ разгромил величайшего из полководцев — Наполеона, заставив его бежать с жалкими остатками разбитой армии из России. Весь народ тогда поднялся против врага. Крестьяне и крестьянки вооружились, чтобы изгнать поработителей. И армия, которая прошла через всю Европу, утверждала свое господство в Сирии, в Египте, на Средиземном море, — эта армия была разбита в боях славными русскими полководцами Кутузовым, Багратионом и другими. Она была разбита в отечественной войне, в которой принимали участие миллионы крестьян.

Никто из нас не забыл и не забудет зверств и издевательств германских империалистов над народом в период интервенции, когда немецкие войска оккупировали Украину, Белоруссию и другие края и области, откуда они были изгнаны вооруженным народом и Красной Армией.

Мы должны сделать все, чего требует от нас историческая обстановка, все, чего требует наш долг перед нашей родиной, перед трудящимися всего мира, чтобы это разбойничье нападение фашистов не только встретило достойный отпор, но привело бы к полному их разгрому.

Советское правительство сделало все, что было в его силах и возможностях, для того что-

бы предотвратить войну. В то время как война охватила уже полмира, советское правительство делало все для того, чтобы сохранить мир. Все условия договора, заключенного между СССР и Германией, советское правительство соблюдало и выполняло с полной добросовестностью. Но в то же время оно следило внимательно за всеми подозрительными приготовлениями и шагами германского фашистского правительства, которое провозгласило устами Гитлера, что целью войны Германия ставит установление гегемонии фашизма в Европе и требует от всех государств и народов Европы признания фашистского «нового порядка». А этот «новый порядок» выражается, как известно, в невероятных зверских преследованиях и порабощении рабочего класса, трудающихся масс целых стран и народов, не говоря уже о том, что сама Германия превращена в сплошной концентрационный лагерь. Кровожадные фашистские правители Германии, поработившие французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы, совершили разбойничье нападение на нашу родину. Советский народ не может допустить и не допустит, чтобы сапог германского фашиста попирал нашу священную советскую землю, отвоеванную народом в борьбе против эксплуататоров, против царя, помещиков и капиталистов, политую потом и кровью народа.

Германия вовлекает в эту войну против советского народа Финляндию и Румынию. Финские белогвардейцы вместе с фашистскими палачами Германии и румынскими боярами хотят поработить нашу священную советскую землю. Горе им! Ибо, поднявшись в несокрушимом, мощном порыве, 200-миллионный народ Советского Союза сметет с лица земли этих палачей, разгромит до конца эти очаги фашистской заразы для того, чтобы обеспечить мир народам и возможность их самостоятельного существования.

В период гражданской войны советский народ вел отечественную войну против интервентов, которые хотели стереть с земли наш государство. Теперь опять мы ведем новую великую отечественную войну. Но тогда в 1918 году, мы были слабы, мы не имели опыта, мы только что создавали Красную Армию. А теперь могучее советское государство стоит во всеоружии, накопив громадную мощь и опыт, создав великое единство народов СССР. И эта отечественная война будет вестись народом, знающим, что его дело — справедливое дело.

II. Нам есть что защищать

Тщетно пытались враги СССР кровью, огнем и железом, экономической блокадой, провокационными налетами, клеветой и ложью уничтожить молодую советскую республику.

Пафос гражданской войны отражал великую силу советского народа, осознавшего необходимость итии на все жертвы, что-

бы отстоять свою свободу, свою родину. Когда перечитываешь страницы истории гражданской войны, перед нами проходят образы бесчисленных, нередко безымянных героев войны против иноземных интервентов, против белогвардейских генералов. Перед нами проходят герои Переякова, герои войны против польской Польши, образы славных полководцев гражданской войны, отдавших жизнь свою за дело трудающихся: Чапаева, Щорса, Лазо, Пархоменко и многих, многих других. И сердце наполняется гордостью за нашу советскую родину, за нашу революцию, за нашу большевистскую партию, за героический советский народ, воспитавший таких славных, мужественных сынов. Гражданская война создала невиданный в истории человечества **массовый геройзм**, воспитала миллионы патриотов, проявивших **беспримерную самоотверженность** в защите отечества трудающихся. Тогда обстановка была очень тяжелая. Но в голоде и холода, в величайшей нужде страны Советов, руководимая Лениным и Сталиным, нашла в себе силы, чтобы раздавить контрреволюцию, выбросить вон интервентов.

Миллионы трудающихся знают, какую отсталость, какую патриархальщину преодолела советская власть, и они по праву гордятся величайшими ее успехами. Сталинские пятилетки сделали нашу страну самой передовой, могучей, социалистической державой. Советский патриот любит свою родину, потому что СССР — единственная в мире страна, где с корнем вырвана эксплуатация человека человеком, где трудающиеся массы освобождены от ярма эксплуатации.

«Особенность советского общества нынешнего времени, в отличие от любого капиталистического общества, состоит в том, что в нем нет больше антагонистических, враждебных классов, эксплуататорские классы ликвидированы, а рабочие, крестьяне и интеллигенция, составляющие советское общество, живут и работают на началах дружественного сотрудничества. В то время как капиталистическое общество раздирается непримиримыми противоречиями между рабочими и капиталистами, между крестьянами и помещиками, что ведет к неустойчивости его внутреннего положения, советское общество, освобожденное от ига эксплуатации, не знает таких противоречий, свободно от классовых столкновений и представляет картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции. На основе этой общности и развернулись такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм» (Сталин).

Как же не любить советскому народу эту страну, которую он создавал заново, которую он отвоевал у эксплуататоров, у паразитов! Как не любить народу и не защищать всей силой своей страны Советов, которую сам народ отстоял своей грудью, кровью сынов своих! Как не любить советскому народу эту

страну, где впервые в истории человечества он, как хозяин, может творить новую, прекрасную, радостную жизнь, когда его руками, его трудами осуществляются великие мечты и надежды лучших борцов человечества, самые заветные мечты и надежды миллионов трудающихся всего мира!

Лучшим выражением советского патриотизма являются слова товарища Сталина: «Если бы каждый шаг в моей работе по возвышению рабочего класса и укреплению социалистического государства этого класса не был направлен на то, чтобы укреплять и улучшать положение рабочего класса, то я считал бы свою жизнь беспечальной».

Именно потому, что в советском государстве выросли миллионы людей, для которых благо народа, подъем его материального и культурного уровня, защита родины являются кровным делом их жизни, именно потому за четверть века выросла так неизмеримо наша родина.

Вот откуда невиданный в мире пафос социалистического строительства в СССР, вот почему всюду — на стройках советской индустрии и на заводах, крепящих мощь нашей родины, на колхозных полях и в лабораториях, и в воздушных полетах, и в полярном безмолвии Арктики, и в любой будничной работе сыны и дочери советского народа проявляют и будут проявлять такой же массовый геройзм, какой проявляют их сыны, отцы и братья на фронте, на земле, в воздухе, на морях и под водой. Та сила, которая движет великий народ на сооружение грандиозных каналов, на осушение болот, на развитие народного хозяйства, — эта сила покажет себя в бою с врагом. Каждый советский гражданин знает, что за четверть века страна Советов развернула необычайные свои силы. Вот почему враг, который посмел посягнуть на нашу священную землю, который пытается помешать нам в нашем великом строительстве, мы ответим все, как один, ибо все мы, советские люди, — патриоты нашей родины.

У нас есть что защищать. И нет такой силы, которая могла бы нас заставить отступить от пути, намеченного великим патриотом Ленина — Сталином, указанного нам советским правительством. Пришло время, когда наше морально-политическое единство найдет наиболее полное, яркое, достойное выражение: приказ советского правительства «отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины» мы выполним так, как выполняли все боевые решения большевистской партии и советского правительства. И враг очень скоро убедится, что мы умеем наносить сокрушительные удары наглым захватчикам, ибо наш 200-миллионный народ хорошо знает, за что он борется.

III. В чем наша сила

В нашей стране обеспечено невиданное морально-политическое единство всего советского общества. Советская система го-

сударства основана на освобождении трудящихся от ига эксплуататоров, она основана на равноправии и братском единстве всех народов СССР. Советский патриот гордится тем, что он — непримиримый враг эксплуатации человека человеком, враг неравноправия народов, враг мертвых, человеческих фашистских теорий, враг расового и национального неравенства и угнетения. Сила наша — в наших фабриках и заводах, в нашем колхозном строю, сила наша — в советской культуре, в советской науке. Советский патриотизм есть выражение любви народа к новому государству, которое подняло из небытия миллионы людей, наполнило их жизнь чудесным новым содержанием, раскрыло такие яркие, такие необычайные горизонты, осмыслило борьбу всех прошлых поколений и показало, что недаром были усилия, страдания, жертвы, пролитая кровь.

«Приятно и радостно знать, — говорил товарищ Сталин на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов, — что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости».

В этой уверенности в свои силы, в обстановке горячего советского патриотизма, любви к своей родине растут замечательные советские кадры, растут люди новой науки, прокладывающие новые пути, ломающие старые нормы, растут прославленные аeronавты, герои замечательных полетов. Они еще покажут себя, эти соколы советской авиации! Выросли неустранные бойцы за процветание родины на трудовом фронте, стахановцы. Они еще больше развернут свою активность, еще более подымут производительность труда на предприятиях, в колхозах и совхозах, еще более четко поставят работу на каждом участке. Рабочие на заводах, колхозники на полях, обсуждая выступление товарища Молотова, дают обязательства увеличить продукцию вдвое. И мы не сомневаемся, что они это обязательство выполнят, что советский народ покажет, какую силу он может развернуть, когда дело касается его жизненных интересов.

«Вспомните, — говорил еще в 1845 г. Фридрих Энгельс, — какие чудеса совершил энтузиазм революционных армий от 1792 до 1799 г., которые боролись только за **иллюзию**, за **мнимое отечество**, и вы должны будете понять, как сильна должна быть армия, которая борется не за иллюзию, а за реальную действительность».

Красная Армия СССР борется не за иллюзию, не за мнимое отечество, а за свою горячо любимую, овеянную славой советскую родину, созданную, завоеванную героическими усилиями, борьбой всего советского народа.

Великая отечественная война советского народа

(ОКОНЧАНИЕ)

Член «такого общества в случае войны», — говорил Энгельс, — должен защищать **действительное** отечество, **действительный** очаг... Он, следовательно, будет бороться с воодушевлением, со стойкостью, с храбростью, перед которыми должна разлететься, как солома, механическая выучка современной армии». (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. III, стр. 278).

Сегодня пришел день, когда чувства и энергия советских патриотов воплотятся в ломающий все преграды поток, когда война будет рождать на каждом шагу массовый героизм, готовность советских людей принести любые жертвы, преодолеть любые преграды, чтобы отстоять родную страну, чтобы дать ей возможность расти и расти, ибо

«...землю,
которую
завоевал

и полуживую
вынянчил,

где с пулей встань,
с винтовкой ложись,

где каплей
льешься с массами,—

с такою
землею
пойдешь

на жизнь,
на труд,

на праздник
и на смерть!».

(В. Маяковский. «Хорошо»).

IV. У нас есть кому и есть чем защищать

Нелегко было советскому государству в капиталистическом окружении, где царит принцип голой силы, отстоять возможность вести независимую, самостоятельную политику.

Советский гражданин не может никогда забывать, что мирная политика советского государства была возможной лишь потому, что советское правительство опиралось и опирается на могучие силы вооруженного народа, на несокрушимые силы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Нелегко было создать эту Красную Армию в разоренной первой империалистической и гражданской войнами стране. Но народ ничего не жалел для создания этой армии, и поэтому он и создал могучую силу, которая охраняла его независимость и возможность мирно трудиться в течение двух десятилетий. Народы СССР хорошо знают и никогда не забудут, какие величайшие жертвы целые поколениянесли, чтобы отстоять целостность и независимость СССР. Они не забыли, как хозяинчили полчища германских и других интервентов, терзющих живое тело нашей родины.

Возможность мирного труда народов СССР обеспечена была героической борьбой Красной Армии, ее грозной, несокрушимой силой. Именно эта сила обеспечила СССР длительный мир. Она останавливалась руку империалистов, готавящих не

раз нападение на СССР. Именно она дала отпор финским белогвардейцам в 1939—40 годах, и она докончит разгром этих белогвардейцев теперь, когда белогвардейщина подняла преступную руку и вместе с германскими фашистами нападает разбойнически на мирную страну Советов. Эта армия принесла освобождение народам Западной Украины и Западной Белоруссии, Бессарабии, Литвы, Латвии и Эстонии. Она показывала не раз невиданные образцы героизма. С кличем «За родину, за Сталина!» шли и пойдут бойцы, командиры и политработники Красной Армии в бой за советскую власть, за честь, за свободу. Тот же массовый героизм, хорошо знакомый нашим врагам со временем гражданской войны, теперь с новой силой движет бойцами Красной Армии, сделает всесокрушающим их боевой натиск.

Товарищ Сталин учил всегда, что советский народ должен быть в состоянии мобилизационной готовности. Война не застала нас врасплох. Мы зорко следили за тем, что делается по ту сторону советских рубежей, и Красная Армия СССР выполнит свой гражданский долг.

И мы знаем:
Враг будет разбит, победа будет за нами!

Когда сессия Верховного Совета СССР принимала бюджет на 1941 год и утверждала ассигнования на оборону, вся страна гордилась тем, что она может обеспечить такие значительные затраты на укрепление военной мощи СССР.

Граждане Советского Союза доказали, что они готовы всем помочь советскому государству. Недавно закончившаяся подписка на государственный заем показала, что советский народ готов оказать самую горячую помощь государству в укреплении его мощи. Заем был в значительной степени перекрыт, и нет никакого сомнения в том, что народы СССР и вперед сделают все необходимое, чтобы Красная Армия не нуждалась ни в чем для успешного выполнения ее задач. Для этого надо все поставить на службу армии: четкую работу всей промышленности, мобилизацию всех ее сил, в особенности промышленности, работающей на оборону; четкую и дружную работу транспорта, играющего огромную роль во время войны; дружную, организованную стахановскую работу на колхозных полях и в совхозах; упорный, целеустремленный труд всех ученых страны, инженеров, техников, писателей, работников искусства; настойчивую и столь же целеустремленную учебу в школе; владение всем населением знаниями военного дела, минимумом санитарной службы, химической и противовоздушной обороны; строжайшую дисциплину; повышенную производительность труда; повышенную революционную бдительность; готовность к самопожертвованию.

Может ли быть что либо выше, жизненнее, священнее для советского патриота, как отдать все силы на защиту советского отечества, если надо, то и саму жизнь, чтобы он мог сказать вместе с Вл. Маяковским:

«Я с теми,

кто вышел

строить

и месть

в сплошной

лихорадке

буден.

Отечество

славлю,

которое есть,

но трижды —

которое будет».

Нет и не может быть ничего выше для советского патриота, чем забота о Красной Армии. Сама Красная Армия воспитывает изумительные свойства советского патриотизма: здесь он подвергается самой действенной, живой проверке, здесь воспитываются настоящая советская, революционная, боевая дисциплина, мужество, героизм, находчивость, отвага, бесстрашие, взаимная помощь, здесь выковывается тесно спаянный боевой коллектив, готовность к величайшему самопожертвованию. Ибо это

— новая армия, защищающая интересы трудящихся. Она закаллялась в огне революции, в гражданской войне. Ее авторитет в глазах народа неизмерим, потому что она — плоть от плоти, кровь от крови народа. Нет ни где больше любви народа к армии и ее глубоко народному командному составу, как в нашей стране. Советская промышленность снабжает эту армию самой совершенной современной боевой техникой. Эта промышленность доставит армии все необходимое для победы.

Но мы все, как один, должны чувствовать себя бойцами этой Красной Армии. «Весь народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (Выступление по радио товарища Молотова).

На весах истории взвешивается судьба десятков народов Европы, Азии и других стран. От исхода начавшейся ныне великой отечественной войны зависит судьба не только народов СССР, но и других народов. В сознании величайшей исторической ответственности каждый из нас отдаст всю свою энергию, свою волю, свои знания и, если надо, жизнь для победы над врагом. И тем скорее будет эта победа, тем полнее она будет, чем теснее сплотим мы великую семью народов СССР вокруг нашего советского правительства, вокруг нашей великой, славной коммунистической партии большевиков, вокруг ее мудрого вождя, главы советского правительства — товарища Сталина.

Ем. ЯРОСЛАВСКИЙ.

ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ, ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

В дом обороны на митинг 23 июня собралось более 400 комсомольцев. Одни за одним поднимаются на трибуну трудающиеся. Их пламенные речи проникнуты советским патриотизмом, любовью к родине, желанием и уверенностью в победе над германскими фашистами.

Выступает участник боев с белофинами орденоносец тов. Чечуевский. Он сказал кратко, но образно. Мы били зарвавшихся белофинов, будем беспощадно бить до полного уничтожения и германских фашистов.

Девушка тов. Нагибина А. Г. с ненавистью говорит о зарвавшихся фашистских варварами и выражает уверенность, что им не удастся поживиться за счет Советского Союза. Она в конце своего выступления заявила: «Я добровольно желаю пойти на фронт и буду беспощадно бить врага».

Отправляющийся на фронт комсомолец тов. Воронин заявил присутствующих, что мирный труд рабочих и колхозников будет защищен и враг будет разбит.

Б. Николаев.

Выполним свой долг перед родиной

Члены артели «Красный молот» 24 июня в цех пришли раньше обычного. Они тут же приступили к подготовке рабочего места, с радостью рассказывали друг другу об успехах Рабоче-Крестьянской Красной Армии в борьбе против подлых разбойников германского фашизма. Члены артели увеличивают выпуск продукции, они самоотверженно трудятся на своем посту.

В этот день формовщик т. Вагин выполнил дневную норму на 152 проц., стахановец фор-

мовщик т. Кораблев выполнил две с половиной нормы. Он готовится встать в ряды Красной Армии.

Наш ответ врагам может быть только один: все свои силы и способности отдадим любимой родине, будем крепить тыл, обеспечим Красную Армию всеми необходимыми средствами, а если потребуется, все, как один, пойдем на защиту социалистической родины.

Ф. Спиридонов, Орденоносец, стахановец артели, участник боев с белофинами.

ВСЕ, КАК ОДИН, НА ЗАЩИТУ ОТЕЧЕСТВА

Весть о бандитском нападении немецких фашистов на священные границы Советского Союза быстро разнеслась в колхозах Аржановского сельсовета. Здесь в бригадах проходили многолюдные митинги. В своих выступлениях колхозники произносили речи проникнутые глубоким патриотизмом, заявляли, что они все, как один, встанут на защиту отечества.

На митинге в колхозе «Красный земледелец» первым выступил пожилой колхозник Шульгин Алексей Михайлович. Он сказал: «У меня сейчас три сына находятся в рядах доблестной Рабоче-Крестьянской Крас-

ной Армии. Я горжусь этим, что они защищают нашу священную землю. Я и сам готов защищать великую родину, а если потребуется, то отдаю свою жизнь».

Затем слово берет звеньевая тов. Кострова. — Наш ответ германским фашистам может быть один: мы женщины отдадим все свои силы и знания на то, чтобы образцово организовать уход за посевами, вооружиться встретить уборку урожая, привести в сжатые сроки все сельскохозяйственные работы и расчитаться с государством.

К. Комиссарова
Ю. Кострова, А. Шульгин.

ОТСТОИМ РОДИНУ

Весть о том, что германские фашисты совершили бандитский налет на советскую землю многие колхозники колхоза имени Кирова, Букинского сельсовета узнали работая на строительстве дороги Городец-Ковернино.

В обеденный перерыв колхозники собрались на митинг. Первым взяла слово колхозница т. Малова В. П.

— Враг подло напал на нас из-за угла. Презренные фашистские правители Германии посмели посягнуть на наши рубежи. Враг будет уничтожен.

— Но нужно знать, — говорит тов. Малова, — между фронтом и тылом нет разницы. Все мы яв-

ляемся единой армией, выполняющей единую волю нашей партии, нашего правительства, поэтому каждый из нас должен отдать все свои силы для советской родины.

— Я призываю всех колхозников работающих на трассе, особенно женщин, трудиться с удесстеренной энергией, чтобы помочь Красной Армии разгромить фашистских разбойников.

Моя бригада в количестве 5 человек обязуется выполнять дневные нормы на 200 проц. А если потребуется мы, все, как один, готовы на фронт боевых действий.

Агитатор Плотников.

ДОБРОВОЛЬЦЫ

Узнав о наглом нападении германских фашистов на нашу социалистическую родину, члены промколхоза «Стахановец», Букинского сельсовета, тт. Смирнов А. И., Ретичев В. Д., Бадаев Я. А., не подлежащие мобилизации, тут же с чувством горячего патриотизма к своей любимой родине заявили о желании добровольно встать в

ряды Красной Армии и быть врага до полного уничтожения.

В заявлениях они пишут: «Убедительно просим зачислить нас добровольно в ряды Красной Армии. Не щадя своих сил, а если потребуется и жизни, будем бить кровавую гитлеровскую свору фашистов до полного их уничтожения».

Л. Пахомов.

ЗАРУБЕЖОМ

НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

Объектом налетов английской авиации в ночь на 24 июня был ряд пунктов в Западной и Северо-Западной Германии. Основной удар английских бомбардировщиков, как передает агентство Рейтер, был направлен против Вильгельмсхафена, Эмдена и Ганновера. 23 июня английские самолеты атаковали также крупные промышленные предприятия вблизи Бетюна и железнодорожные объекты в Северной Франции.

По сведениям агентства, за восемь дней систематических налетов на Германию и оккупированные территории сбито 117 германских самолетов. Английская авиация потеряла 30 машин.

По английским сообщениям, в ночь на 24 июня германские самолеты подвергли бомбардировке некоторые пункты в Восточной и Юго-Восточной Англии. По германским данным,

германские самолеты бомбардировали портовые сооружения устья Темзы и в Юго-Восточной Англии.

В Сирии, как сообщает английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» австралийские войска, продвигающиеся к северу от Дамаска, достигли пункта Берзе (в 8 км. от Дамаска), взяв в плен половину состава французского штаба, который бежал из Дамаска.

Во французских сообщениях указывается, что французские войска в секторе Дамаска продолжают располагаться на новых позициях, преграждая английскому войску выход из города. На побережье Ливана отмечается артиллерийская перестрелка.

В Северной Африке и в Абиссинии, по английским сообщениям, положение без перемен. (ТАСС).

Американская газета о деморализации германских солдат в Бельгии

Американская газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение о настроениях в германской оккупационной армии в Бельгии. Поведение большого количества германских солдат, говорится в сообщении, совершенно не создает впечатления об их сочувствии фашистским идеям. В большинстве своем все эти люди устали от войны и деморализованы. Немцы, находящиеся в Бельгии, проявляют недоверие к пропаганде фашистского правительства. Немецкие солдаты открыто говорят, что они ненавидят войну, что они хотят домой. Они критикуют оккупацию Дании, Норвегии и

спрашивают, зачем их заставили вступить в Бельгию. Они не хотят бороться за фашистское правительство. Эти люди находятся в армии только потому, что они невероятно запуганы кровавым гитлеровским террором.

Далее в сообщении отмечается, что бельгийский народ понимает эту деморализацию германской армии и в нем крепнет надежда на освобождение от германского ярма. В Бельгии все уверены, что если в какой-нибудь из оккупированных стран вскынет восстание, то оно немедленно приведет к восстанию и в Бельгии.

(ТАСС).

ГЕРМАНСКИЕ ОККУПАНТЫ ОБРЕКАЮТ НА ГОЛОД НАСЕЛЕНИЕ ДАНИИ

В течение года, истекшего со временем германского вторжения в Данию, пишет швейцарская газета «Нейе шорхер цайтунг», Германия вывезла в кредит из Дании на 542 миллиона крон сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров. За тот же период расходы Дании на содержание армии оккупантов выразились в 647 миллионов крон. В целом, продолжает газета, германская задолженность Дании превышает 1 миллиард крон.

Выкачивая всю продукцию страны «в кредит», Германия не поставляет взамен почти ничего. В результате хищнического разграбления Дании эта страна, являющаяся крупнейшим экспортёром масла, посажена на голодный паек. Но даже голодные рационы не выдаются. Недавно были введены «бесхлебные дни». В городе Ольборге булочные раз в неделю вовсе не открываются, а в Рандерсе отпуск хлебного пайка прекращается к 12 часам дня. (ТАСС).

Голландия под пятой фашистских оккупантов

Финансовый обозреватель американской газеты «Нью-Йорк юрлд телеграмм» пишет, что немцы быстро истощают голландские ресурсы. Промышленным производством руководят германские фашисты, причем значительная часть промышленных товаров отправляется в Германию. Голландский импорт (ввоз) почти прекратился. Заводы испытывают большие затруднения в получении сырья, за исключением сырья, предназначенног для производства вооружения. Фермеры вынуждены убивать скот и домашнюю птицу из-за отсутствия кормов. Приблизительно 80 проц. сена сейчас вывозится из Голландии в Германию.

Агентство Рейтер сообщает, что после оккупации Голландии, немцы вывезли оттуда золото на сумму, значительно превышающую 100 миллионов гульденов (более 280 миллионов рублей). От 60 до 70 миллионов гульденов было вывезено из голландского банка, а остальное было получено Германией в результате реквизиции. (ТАСС).

Снятие секвестра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло секвестр (запрет)

(ТАСС).

Выступление Черчилля по радио

ЛОНДОН, 22 июня. Как передает агентство Рейтер, сегодня по радио для Англии и за границы выступил с заявлением английский премьер - министр Черчилль. Черчилль заявил: Я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы и бронетанковые дивизии постепенно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без обявления войны, даже без предъявления ультиматума, на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом, было повторено в значительно больших размерах нарушение всякой формы подписанных договора и международной доброй воли, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии и которые Гитлер при соучастии шакала Муссолини нарушил по отношению к Греции.

Русский народ защищает свою родную землю, а его вожди призывают его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищем в своей жажде крови и разбоя. Не удовлетворившись тем, что вся Европа находится у него под кабуком или запугана и доведена до различных форм унизительного подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии.

НАСТРОЕНИЯ В ЛОНДОНЕ

Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и кафе. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне находятся симпатии рядовых англичан. В одном из автобусов из рук в руки переходил экземпляр вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское сообщение о военных действиях. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который с торжеством в голосе читал вслух о советских успехах каждому новому пассажиру автобуса. «Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почтует на своей шее, что значит война».

Данные о количестве советских дивизий, которые могут быть выставлены для отражения германского нападения, а также данные о силе «Красной Авиации обсуждались еще более оживленно. Одна пехотинец заметил корреспонденту ТАСС: «Теперь немцы убедятся, что они со своим богатым снаряжением встретили достойного соперника. Сейчас немцы ведут

нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой к попытке ввернуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае, и 350 млн. человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, над которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистский режим. Мы никогда, сказал Черчилль, не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, на море, в воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара последовать по тому же пути и придерживаться его так же, как и мы, преданно и твердо до конца. Мы предложили правительству Советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, так же и ночью, все с большей силой сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все более остро несчастья, на которые она обрекла человечество.

Знаменательно, что только вчера английская авиация, сражающаяся над территорией Франции и понеся при этом весьма незначительные потери, уничтожила 28 германских боевых машин в воздухе над французской землей. Однако, это только начало: в дальнейшем операции наших военно-воздушных сил будут проходить в еще боль-

ших масштабах. В ближайшие 6 месяцев начнет сказываться помощь, которую мы получаем от Соединенных Штатов военными материалами различного характера и особенно тяжелыми бомбардировщиками.

Не мне говорить о действиях Соединенных Штатов. Но я могу сказать, что если только Гитлер воображает, что его нападение на Советскую Россию приведет хотя бы к малейшему разногласию в отношении цели или ослаблению усилий демократических стран, которые решили добить его, то он жестоко ошибается. Наоборот, мы еще больше укрепимся в нашем стремлении спасти человечество от тирании Гитлера, мы усилимся, а не ослабнем в нашей решимости и в наших ресурсах. Вторжение Гитлера в Россию является не больше, чем прелюдией к попытке вторжения на Британские острова. Он, несомненно, надеется, что это может быть выполнено еще до наступления зимы и что он сможет завоевать Великобританию до того, как флот и военно-воздушные силы Соединенных Штатов смогут вмешаться в борьбу. Он надеется, что он снова сможет повторить, но в еще больших масштабах, чем раньше, тот процесс уничтожения своих противников по одиночке, который так долго ему удавался. После этого он будет добиваться подчинения Западного полушария.

Следовательно, опасность для России является нашей опасностью и опасностью США, также, как дело каждого русского, борющегося за свою землю и дом, является делом свободных людей и свободных народов в любой части земного шара.

(ТАСС).

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиограмму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт обставил о предоставлении Советской России всей возможной помощи. (ТАСС).

Зам. отв. редактора
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

КИНО-ТЕАТР

26 и 27 июня
новый звуковой художественный фильм

Девушка с того берега

в 7 частях
Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
Администрация.

ВНИМАНИЮ СКОТОСДАТЧИКОВ

28 июня в Бриляках будет производиться приемка скота в счет мясопоставок.
ЗАГОТСКОТ.